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Az út elsődleges célja a szakmai fejlődés és a pedagógiai módszertani megújulás volt. Bár a 

helyszín Andalúzia egyik legszebb városa volt, a napjaim gerincét egy tanári továbbképzés adta, 

amelyen részt vettem. A kurzus kiválasztásakor fontos szempont volt, hogy olyan tudást 

szerezzek, amely nemcsak a saját óráimon, hanem intézményi szinten is hasznosítható. 

A képzés rendkívül gyakorlatiasnak és relevánsnak bizonyult. Olyan stratégiákat és eszközöket 

sajátítottunk el, amelyek célja a pedagógiai eszköztár bővítése és az együttműködés fejlesztése 

volt. Különösen értékes volt a nemzetközi környezet; a más országokból érkező kollégákkal 

folytatott eszmecserék rávilágítottak arra, hogy bár oktatási rendszereink eltérőek, a kihívások 

gyakran közösek. 

A tanultak közvetlen haszna az egész iskolai közösség számára érezhető lesz. Terveim szerint 

a kurzuson megismert módszereket belső tudásátadás keretében osztom meg a tantestülettel, 

így a kollégák is beépíthetik ezeket a saját gyakorlatukba. A kurzus anyagai konkrét 

megoldásokat kínáltak a differenciálásra és a tanulói részvétel elősegítésére a tanórák 

színesítése mellett. 

A tanórák befejezése után a délutánonként és esténként az időt város kulturális és földrajzi 

felfedezésének szenteltük. Azért a többes szám, mert a városba hárman utaztunk az iskolából 

tanárok. Három különböző képzésen, három különböző helyszínen voltunk.  

Málagáról ennyi volt az előzetes ismeretem: Pablo Picasso itt született. Ezért az ő kéopével 

nyitom ezt a kis beszámolót. 



A kurzus Málaga városában, Spanyolországban egy igazi élmény volt! A fogadtatás remek volt 

– nagyon hamar melegünk lett! Jöttünk a magyar őszből a mediterrán nyárba! Mindez 

októberben! Láttunk virágzó magnólia fákat:

   

Láttunk papagájok csivitelésétől hangos pálmafákat, terméstől tömött narancsfákat, egy vallási 

körmenetet: 

   

Ezen a ponton úgy éreztem, vége a barátságnak. Ezek a lépcsők, további két lépcsősorral együtt 

a szállásunkra vezettek. A város felfedezése a továbbiakban is komoly fizikai aktivitással járt. 

Málaga domborzata és a történelmi negyed szerkezete miatt rengeteget gyalogoltam. A napi 

rutin részévé vált a lépcsőzés, város többszintes utcáin, azokat összekötő lépcsősorain 



közlekedve. Ez a fizikai igénybevétel jó kiegészítője volt a délelőtti szellemi munkának. Ám 

meglepően gyorsan hozzászoktam, hiszen a város számos pontján közlekedtem ilyen helyeken 

az itt töltött hét folyamán. 

Málaga történelmi központja, az Óváros, gazdag látnivalókban. Ezen a részen láttuk a korábban 

említett körmenetet. Kiemelkedő élmény volt a Picasso Múzeum meglátogatása. 

Pablo Picasso padon ülő szobrát és a szülőházát hamar megtaláltuk a La Merced téren, nem 

messze a Picasso múzeumtól, ahol elrettentően hosszú sor kígyózott a bejáratnál. 

 

 

Az Óvárosban sok különleges épület és még annál is különlegesebb utca található. A tengerpart 

a világítótoronnyal a kikötő közelében. Csodás látvány! 

  

 



    

 

Igen, ez tényleg az! A bikaviadalok helyszíne, a híres bikaviadal-aréna. 

 

Egy csodás saláta egy tengerparti étteremben, sült hal mellé – kellett az energia a tengernyi 

lépcsőhöz. A helyi gasztronómia megismerése is része volt a kultúra befogadásának. 

Kipróbáltunk néhány ételkülönlegességet, különös tekintettel a paellára, a tortilla da patatasra 

(ami a spanyol omlett) és a tengeri ételekre, amelyek rendkívül ízletesek voltak.

 

Az épület belülről, a tanfolyam résztvevői munka közben. 

 

 

Kézzel-lábbal, angolul, olaszul, spanyolul – bárhogyan is, csak értse meg ez a nemzetközi 

csapat! Ő volt a mi spanyol nemzetiségű oktatónk, aki igazán mindent beleadott a 

továbbképzésbe, hogy szakértelmét átadhassa nekünk. Ahogy a dián is látszik, igen komoly 

témákkal foglalkoztunk. 

Oktatónk bebizonyította, hogy egy jó tanár bárhol tud órát tartani. A hét közepén a tengerparton 

kezdtük a tanulást, majd egy gyönyörű parkban folytattuk. Hát… így is lehet. 



 

Összességében a málagai út sikeresen ötvözte a szakmai továbbképzést a kulturális 

tapasztalatszerzéssel. Hazatérve nemcsak élményekkel, hanem – ami még fontosabb – olyan 

konkrét szakmai eszköztárral gazdagodtam, amelyet a munkám során felhasználhatok és tovább 

adhatok kollégáimnak. 

 

Kullai Leventéné 

 

 

 


